

沿着习近平总书记指引的方向
发起脱贫攻坚总攻战

祥云后坝：产业兴村庄美群众乐

□ 通讯员 李志刚 徐亚园
汪建花

总体来说丰收的。”

和其他村民一样，杨洪在石榴地里还套种了辣椒、豆子等作物，“长短结合”。丰产的石榴每亩收入可达1万元左右，辣椒等作物每亩收入可达2000元左右，再加上产业补贴，这里的村民种植石榴每亩收入要在12000元以上。杨洪的年收入单算石榴都要在4万元左右。

随着脱贫攻坚和乡村振兴的深入，后坝党支部于2019年成立迁喜乐合作社，在党支部的带领下，切实将党组织的政治优势与合作社的产业优势紧密结合起来，逐渐摸索出一条“合作社+”的致富路，强了集体、富了村民、美了村庄。

组长宋成德还担任着迁喜乐种植养殖农民专业合作社的理事长，他说：“这个合作社是一个‘党建+’合作社，主要是引

导农户把石榴、中草药等新型产业发展好，把这些农产品顺利销售出去。”

目前，后坝村共种植软籽石榴420亩，有200多亩已经挂果，逐步进入丰产期。通过党委政府的牵线搭桥，与电商平台对接，大部分石榴通过阿里巴巴销往上海。合作社还成立了电商团队，通过抖音、快手、微信等平台进行网上销售。村民足不出户就可以销售自己的产品。

宋成德说：“现在我们刚刚开始卖，销量也不是很大，每天40单左右。其他大量的还是通过政府帮我们牵线搭桥以后销售给阿里巴巴。我们今天是第二次收购，第一次收了4吨多，在抖音、淘宝上卖了2吨多，今天大概收购了13到14吨左右。”

据了解，过去，后坝村周边种了很多桉树，路是土路，房子是老

旧土房，环境差、村民穷。随着脱贫攻坚和乡村振兴的深入，移民避险解困政策的帮扶，在各级党委政府的领导下，后坝村依靠资源优势，走多元化产业的发展道路，逐步形成标准化、规模化、品牌化的新经济作物产销模式。截至目前，共发展软籽石榴420亩、蚕桑278亩、蜂糖李60亩、套种万寿菊265亩、魔芋137亩。如今的后坝村，花红柳绿，一幢幢白族民居掩映在石榴树间，一派田园风光尽收眼底，实现了产业兴、村庄美。

村子能有这样好的发展，新泽村党总支书记杨福富万分高兴，他说：“依托移民避险解困这个项目，家家户户都住上了新房，我们积极探索新的产业，发展软籽石榴、续断、万寿菊这几个新型种植产业，目前也都进入了收获的季节，产业前景可观。”

祥云县禾甸镇新泽村后坝村民小组是一个移民小山村，近年来，该村在村前村后引进种植突尼斯软籽石榴，坚持“长短结合”，通过产业引导，后坝村已经形成了“绿色环保+经济效益发展”的良好态势。

金秋十月，走进后坝村，随处可见火红的石榴挂满枝头。村民正在田里忙着采摘石榴。而在石榴收购点，更是热闹非凡，有在分拣石榴的，有在过秤的，有在直播的……

后坝村建档立卡贫困户杨洪今天也是来卖石榴的，这是他家今年采收的第一批石榴。“我家种了4亩石榴，今天卖了400多公斤。”石榴丰产，杨洪满脸喜悦：“第二三次卖会比今天更多，今年

全州巡察工作会议暨八届州委第十二轮巡察动员部署会议召开 唐定文出席会议并讲话

本报讯(通讯员 王延虹 崔寒) 10月13日上午，全州巡察工作会议暨八届州委第十二轮巡察动员部署会议召开，深入学习贯彻相关会议精神，持续跟进落实中央和省市委政府的领导下，后坝村依靠资源优势，走多元化产业的发展道路，逐步形成标准化、规模化、品牌化的新经济作物产销模式。截至目前，共发展软籽石榴420亩、蚕桑278亩、蜂糖李60亩、套种万寿菊265亩、魔芋137亩。如今的后坝村，花红柳绿，一幢幢白族民居掩映在石榴树间，一派田园风光尽收眼底，实现了产业兴、村庄美。

村子能有这样好的发展，新泽村党总支书记杨福富万分高兴，他说：“依托移民避险解困这个项目，家家户户都住上了新房，我们积极探索新的产业，发展软籽石榴、续断、万寿菊这几个新型种植产业，目前也都进入了收获的季节，产业前景可观。”

中央、省、州党委重大决策部署，聚焦群众身边的腐败问题和不正之风，聚焦基层党组织领导班子和干部队伍建设，深化政治巡察。要结合全州巡察工作推进情况，切实担负起政治巡察职责使命，坚决落实政治巡察责任，提高全覆盖质量和水平，健全巡察整改促进机制，加强巡察工作规范化建设，如期高质量实现巡察全覆盖。要把握不同巡察对象的特点和实际，坚持高标准严要求，精准有效地开展好八届州委第十二轮巡察。全体巡察人员要切实担负起巡察监督政治责任，认真履职、扎实工作，圆满完成好州委交给的政治巡察任务。

会议还对参加本轮巡察工作的人员进行了巡察业务培训。

我州乡镇卫生院创等率达90.57%

本报讯(通讯员 洪梅) 近年来，我州全面开展乡镇卫生院和社区卫生服务中心等级评价工作，积极创建基层慢病管理中心和心脑血管救治站，全面提升基层医疗卫生机构服务能力。目前，全州乡镇卫生院创等率已达90.57%。

按照乡镇申报、县市初评、州级复核的工作要求，州卫生健康委于8月初组织13名专家对全州36个慢病中心进行验收；9月初组织28名专家对全州36个乡镇卫生院、2个社区卫生服务中心和3个社区医院开展了评审工作，最终认定36家慢病中心均达到建设要求，认定达到一级甲等乡镇卫生院24家、一级乙等乡镇卫生院10家、一级甲等社区卫生服务中心1家、3个卫生院达

到社区医院建设标准。

截至目前，我州乡镇卫生院共建设完成心脑血管救治站27个、慢病管理中心41个、社区医院6家；乡镇卫生院达到国家一级甲等标准2个；达到云南省一级甲等标准84个、一级乙等标准10个，乡镇卫生院创等率达90.57%。通过基层能力提升，加强了基层医疗卫生服务体系建设和促进其规范化管理，提高服务质量和技术水平；促进基层医疗卫生人才队伍建设；优化就医环境，规范执业行为；充分发挥基层医疗卫生单位在基本医疗、基本公共卫生服务、家庭医生签约、预防保健、康复等方面的综合服务能力，不断增强人民群众获得感，提高人民群众信任度和满意度。

大临铁路站后工程 首座电力远动间一次送电成功

本报讯(通讯员 杨龙) 10月14日中午13时，由中铁一局集团电务工程有限公司承建的大临铁路站后工程首座电力远动间10kV外电源在大仓车站一次送电成功。

电力工区自今年5月正式进入大仓站施工以来，通过合理安排，科学策划施工、狠抓安全质量，克服了界面交叉施工干扰大、雨季汛期降水量多等诸多困难，在一个月时间内完成站场敷设高压电缆

3.2km、低压电缆4.2km、10kV外电源架空线路0.6km，安装电力箱变3座、投光灯塔及路灯11座，安装调试10/0.4kV电力远动间1座等施工任务。

电力远动间主要为通信、信号设备提供电源，保证其远程操作功能，在施工过程中直接影响通信、信号联调联试工作的进行。大临铁路全线共设10座电力远动间，计划年内全部建成送电。

大理供电局全力保障宾川水果产业发展用电

大理供电局多措并举、全力做好宾川县水果产业发展的用电保障，积极服务地方经济发展。

目前宾川县优质水果种植面积达29.4万亩，年产值达42亿元以上，入选了全省“一县一业”名单。今年以来，大理供电局加大配电网设施投资建设力度，累计投入资金4606万元，改造35千伏变电站1座，新建和增容配变容量31台，新增变电容量6900千伏安，新建和改造10千伏及以下线路87.48公里，新增计量装置1256套，全力满足水果种植灌溉及储存加工用电需要。在水果生长期和集中上市期加大对抽水变频、冷库供电线路特巡特维，出动8支“果农服务小分

队”深入田间地头、农村专业合作社，了解果农用电需求，累计出动32人次，为果农检修用电设备9台次，消除供电线路隐患25处，确保果农优质用电。

与此同时，该局持续优化电力营商环境，开辟抽水、冷库用电业扩报装“绿色通道”，农业生产类低压非居民办电时长缩短至2.36天、高压业务较以往平均缩短29.89天，让果农早用电、用好电。

[赵 凤]



10月13日，巍山县永建镇吴家村村民正在晾晒收获的稻谷。
金秋时节，巍山县8万多亩水稻喜获丰收，各地群众抓住晴好天气晾晒稻谷，红河源头一派丰收的景象。

[特约记者 陆向荣 摄]

祥云米甸镇：党群同频 全面推动爱国卫生运动

在爱国卫生“七个专项行动”中，祥云县米甸镇大学生村官班、青年党员、青年团员们，精心开展“党建带群建、爱国卫生‘七个专项行动’在一线”志愿服务系列活动，让党旗在爱国卫生“七个专项行动”一线高高飘扬。

当好爱国卫生“七个专项行动”中的“青年突击队”。大学生村官班积极动员，村里青年党员、团员迅速响应，成立“青年党员团员突击队”，冲在爱国卫生“七个专项行动”的最前沿。发挥党员、团员的先锋模范作用，“顶在前面、干在难处”，维护人民群众生命安全和身体健康。他们主动配合村组做好消毒工作，特别是环境卫生的打扫，“青年党员团员突

击队员”亲力亲为，得到群众的认可。“他们早早地就起来打扫卫生，特别是对垃圾的清理，好些垃圾堆得时间长了，这些年轻人把堆在路上的垃圾清理干净，还喷洒消毒水，这些年轻人相当能干呢！”岔沟村村民刘正发说。

当好爱国卫生“七个专项行动”中的“青年宣传员”。大学生村官班和青年党员、青年团员积极参与爱国卫生知识普及。同时，他们配合村组，先后到各个环境卫生重点治理点，发放爱国卫生“七个专项行动”的宣传资料和张贴宣传画报，第一时间宣传爱国卫生“七个专项行动”重要性。利用广播播报、微信微博转载等方式，做好宣传，引导群众广泛参

与、积极投身爱国卫生运动。此外，他们还及时向村里的党员转发倡议书，号召党员团员亮身份站前排。

当好爱国卫生“七个专项行动”中的“青年助力员”。今年是全面建成小康社会收官之年，开展好爱国卫生“七个专项行动”显得非常重要。米甸镇村官班青年村官们积极入户走访、排查，深入走访群众，不留问题死角。对于农户反映出爱国卫生“七个专项行动”中还存有的问题，认真记录，力所能及的进行协调。当场解决不了的问题，第一时间汇报，当好“青年助力员”。青年村官、党员、团员们还积极发动未返校的青年大学生和青年团员，帮助

贫困户进行卫生保洁，特别是残疾贫困户的卫生保洁，确保不因疫情影响到他们的正常生活。在卫生保洁必需品上，青年党员和青年团员们积极帮助贫困户采购，亲自上门送货，做一些力所能及的事情。“他们这些年轻人相当热心，我行动不便，他们就来帮助我做卫生保洁，这些年轻人太棒了！”米甸镇村民周亿说。

[吴牛浩]



公益广告



节约用水是每位用水人的基本美德
一滴水·一片绿林·一个地球